

luni, august 13th, 2018 | Scris de [Andreea ATASIEI](#)

**DIVERSITATE CULTURALĂ: Criticul de film Irina Nistor si Proconsul la Zilele Vasluiului! | FOTO**



**COMPLEX...Trei liceeni, câștigători ai concursului “Primar pentru o zi”, au fost premiați de Primăria Vaslui pentru ideile lor interesante, criticul de film Irina Margareta Nistor a venit la Casa de Cultură “Constantin Tănase”, la Centenarul Fimului Românesc, acolo unde a vorbit despre California Dreamin’, o invitație la “Lectură în parc” pentru toți vasluienii, ateliere de lucru și confecționarea manuală a unor accesorii de către membrii ATOV, mai multe spectacole și expoziții, susținerea unui concert de trupa Proconsul – astfel poate fi descrisă pe scurt a doua zi de sărbătoare a municipiului Vaslui. Cititi mai multe informatii despre aceste frumoase actiuni în rândurile următoare.**

Primăria Vaslui a premiat ieri elevii care au câștigat concursul “Primar pentru o zi”: Silviu Cătălin Luca – Liceul Teoretic “Emil Racoviță”- primar, Andrei Bordeianu – Liceul Teoretic “Mihail Kogălniceanu” – viceprimar, Victor Munteanu – Liceul “Stefan Procopiu” – viceprimar. Ziua de marti a fost plină pentru cei trei liceeni. Acestia i-au însoțit pe primarul Vasile Pavăl și pe viceprimarii Dragos Cazacu și Daniel Neacsu la deschiderea unor evenimente, la Prefectură, la o întâlnire oficială cu o delegație din Macedonia, la stația de epurare a apei s.a.m.d. La finalul zilei, în cadrul conferinței pe care elevii au susținut-o, au declarat că a fi edil sau funcționar public este mult mai greu decât credeau. În ceea ce privește o posibilă carieră în această direcție, singurul care a susținut că ar lua în calcul această variantă, a unui

viitor în administrație publică, a fost Victor Munteanu. “Am crezut că va fi foarte ușor, dar a fost contrariul, a fost o zi grea. Mi-am conturat o altă opinie despre administrația publică, pot spune că mi-ar plăcea ca pe viitor să fiu viceprimar”, a declarat elevul. Andrei Bordeianu se va îndrepta spre Medicină, dar a spus că apreciază munca pe care o face primarul. “Este frumos când tragi linie și ai un oraș curat, un oraș la standarde europene. Te simți bine ca om. Pentru mine, Vasluiul înseamnă casa mea, locul unde am copilărit, cele mai frumoase amintiri.”, a spus elevul. Silviu Cătălin Luca va opta pentru informatică. “A fost obositor, solicitant, chiar dacă asta a fost doar o mică parte din ceea ce înseamnă a fi pe un post în administrație publică”, a spus Silviu. Interesant este și faptul că primarul a anunțat că proiectele pe care, de-a lungul anilor, elevii le-au propus au fost luate în serios, unul dintre ele urmează să fie implementat în jumătate de an – Vasluiul – trecut și viitor în imagini, iar al doilea este în plan, și ideile aparțin chiar elevilor premiați marti. Vă reamintim că Silviu Cătălin Luca a susținut că Vasluiul trebuie promovată mai intens și, fiind voluntar la Open Camp, a dat exemplul celor 10 oameni aduși din diferite colțuri ale țării la Vaslui, cu scopul de a le face cunoscute frumusețile acestui oraș. Andrei Bordeianu a pus accent pe mai multe aspecte: campaniile de ecologizare, finalizarea unor lucrări de reabilitare precum cele începute la Palatul Copiilor și Casa Armatei, organizarea de activități dedicate persoanelor de toate vârstele, dar și aplicarea unor amenzi mai mari celor care dau dovadă de lipsă de bun-simț și fac mizerie pe stradă, exagerează cu gălăgia etc. Victor Munteanu, reprezentantul Liceului “Stefan Procopiu”, a susținut necesitatea unor proiecte care să contribuie la informarea tinerilor în legătură cu exercitiul democratic și domeniile de activitate ale administrației publice.

### **Irina Margareta Nistor este prezentă la Centenarul Filmului Românesc**

Cinefilii vasluieni au avut parte de o surpriză. California Dreamin’, filmul care a rulat ieri la Casa de Cultură “Constantin Tănase” în cadrul proiectului Centenarul Filmului Românesc, a fost prezentat de criticul Irina Margareta Nistor, care a făcut și lobby la primar pentru deschiderea unui cinematograful modern, care, de ce nu, să poarte numele regizorului vasluian Corneliu Porumboiu. “Sunt foarte fericită să fiu aici, pentru că am fost în urmă cu câțiva ani când se inaugurau niste cinematografe și, înainte să intru în sală, m-am întâlnit cu domnul primar care mi-a promis că într-o bună zi se va face și aici un cinematograful cum erau pe vremuri. Avem un start la Iași, mi se pare normal, pentru că de acolo îl avem pe Cristian Mungiu, dar voi îl aveți pe Corneliu Porumboiu. Am ținut foarte tare să fiu aici în această seară în mod special pentru California Dreamin’ pentru că este un film absolut extraordinar care are o poveste, un film care va rămâne în istoria cinematografului românesc”, a spus Irina Margareta Nistor. Înainte de proiectia filmului românesc – “Nesfârșit (California Dreamin’)”, regia Cristian Nemescu, vasluienii au admirat expoziția documentară AGERPRES: România – Evoluție, editie dedicată Centenarului Marii Uniri.

### **Atelierele de lucru ale membrilor ATOV**

Cei care sunt pasionați de frumusețea tradițiilor acestui popor, dar și vasluienii care vor să afle mai multe despre obiceiurile românești sunt așteptați zilele acestea la Curțile Domnești, Biserica “Tăierea Capului Sfântului Ioan Botezătorul”, să participe

la activitatea Vasluiului contemporan – Proiectul “Tinerii iubesc folclorul” al Asociației Tinerilor Ortodocși. “Activitățile din aceste zile fac parte dintr-un proiect numit <<Tinerii iubitori de folclor>> care este cofinanțat de Primăria Vaslui. Proiectul a presupus achiziționarea a 20 de costume populare și susținerea a două spectacole de muzică religioasă, patriotică și populară. Toate activitățile se desfășoară și se vor desfășura la Curțile Domnești. Tot aceste costume vor fi folosite de un grup de dans și vor fi două spectacole. Primul spectacol a avut loc, iar al doilea va avea loc miercuri, începând cu ora 13.00. Au început și atelierile de lucru manual: copiii împletesc suveniruri, adică brățări, cruciulite și coliere din snur cu diverse accesorii. “, a declarat preotul Marian Tănasă.

### **Lectură în parc, muzică, simpozioane și ...concertul mult așteptat al trupei Proconsul**

Tot pe parcursul zilei de ieri au avut loc două activități organizate de Biblioteca Județeană “Nicolae Milescu Spătarul”: au fost premiați elevii participanți la proiectul “Biblioteca de vacanță”, un program de succes, așteptat în fiecare an cu nerăbdare de părinți și copii, iar în Parcul Independența, pentru a determina cât mai mulți oameni să citească, a fost organizată acțiunea “Lectura în parc”. Copiii au participat la un spectacol conceput special pentru ei, în Parcul Copou. Trupa “Funny Art” a pus în scenă piesa “De pe meleagurile lui Ion Creangă – Amintiri din copilărie”, apoi a avut loc un recital muzical al Grupului vocal Domisong. La ora 12.00, la Centrul de zi pentru copii “Bucuria” a avut loc o expoziție – “Curcubeu de vacanță” – și premiera activității beneficiarilor Centrului “Bucuria”. Nici seniorii nu au fost neglijați, astfel că, la Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor Vaslui, a avut loc manifestarea culturală “Un secol de ISTORIE, CULTURĂ ȘI CIVILIZAȚIE: 1918-2018”. Un spectacol dedicat iubitorilor de folclor a fost organizat în Parcul Copou: invitați au fost Ansamblul folcloric “Obârșii negrestene” din Negrești, coordonat de prof. Elvira Grigoras și Ansamblul folcloric “Mostenitorii” – Fruntiseni, coordonator Aurel Spătaru. Seara a fost încheiată de un concert extraordinar al trupei Proconsul.